

2020, 哪些民生新举措将温暖你我的小康生活?

2020年是具有里程碑意义的一年。我国将全面建成小康社会,实现第一个百年奋斗目标。这一年,我们的生活会发生怎样的变化,又有哪些民生新举措将温暖你我的小康生活?

2020, 决胜脱贫攻坚战

2020年,我国将集中兵力打好深度贫困歼灭战,政策、资金重点向“三区三州”等深度贫困地区倾斜,落实产业扶贫、易地搬迁扶贫等措施,严把贫困人口退出关,巩固脱贫成果。

目前,“三区三州”还有贫困人口172万人,贫困发生率8.2%,贫困程度深、基础条件差、致贫原因复杂,是“最后的贫困堡垒”。

2020年,中央财政专项扶贫资金将继续较大幅度增长,重点支持深度贫困地区脱贫攻坚,重点支持易地扶贫搬迁后续扶持。我国将对脱贫攻坚开展常态化督导,对深度贫困地区挂牌督战,继续加快实施“三区三州”脱贫攻坚实施方案,全面解决“两不愁三保障”问题,完成剩余贫困人口和贫困县的脱贫摘帽任务。

保障“舌尖上的安全”

2020年市场监管部门将按照“四个最严”要求,聚焦米面油、肉蛋奶、果蔬菜等大宗食品,持续开展乳制品、肉制品以及餐饮质量安全提升行动,实施农药兽药使用减量和产地环境净化行动,盯住农药兽药残留超标和重金属污染等问题,实现2020年食品安全抽检合格率达到98%的目标。

推进校园食品安全守护行动,压实校长第一责任人责任,鼓励家长参与监督,大幅度提高“互联网+明厨亮灶”覆盖率,确保幼儿园、小学实现100%覆盖。各地要积极探索实现2020年食品安全抽样检验量每千人4批次的目标。

大力推动企业向社会、特别是消费者公开承诺,坚持自查报告、“黑名单”制度,开展放心食品超市自我承诺活动,婴幼儿食品、大型肉制品企业自查报告率先实现100%。

更多降价好药可以医保报销了

新版国家基本医疗保险、工伤保险和生育保险药品目录于2020年1月1日启用,更便宜的好药有望尽快到达患者手中。

2019年国家医保谈判将70个新增、27个续约药品纳入新版目录,平均

分别降价60.7%、26.4%。此轮调整后,新版目录共收录药品2709个,与2017年版相比,调入药品218个,调出药品154个,净增64个。

为推动2019年国家医保谈判药品尽快落地,保证广大参保患者能够如期享受到相关待遇,国家医保局等部门要求,各省区市药品集中采购机构要在2019年12月底前将谈判药品在省级药品集中采购平台上直接挂网。各统筹地区医保经办机构要根据新版目录调入、调出药品情况加快调整更新医保信息系统,制定结算管理办法,保证新版目录及时落地。

疫苗有了身份证 新药加快上市步伐

2020年,每一支疫苗都将有一个“身份证”:只要掏出手机扫码,这支疫苗的生产、流通和预防接种等信息都将一目了然。

2020年,我国将推进药品审评审批制度改革,在提高注册审批效率的同时,鼓励药物研发创新,加快儿童药、抗癌药、罕见病药等临床急需创新药品和医疗器械上市。落实药品管理法、疫苗管理法的规定,建立药品全生命周期监管机制,建设药品追溯系统,2020年率先实现疫苗“一物一码”,加强药品检查和执法力量建设,严厉打击违法违规行为,确保不发生重特大药品质量安全事件。

部分困难老年人家庭 将进行适老化改造

地面太滑容易摔跤,上厕所时起身困难,洗澡久站容易疲劳……老年人居家生活存在诸多不便和安全隐患,

而家庭适老化改造有利于解决这些难题。2020年底前,部分困难老年人的居住环境有望首先得到改善。

国务院办公厅关于推进养老服务发展的意见提出,实施老年人居适老化改造工程。2020年底前,采取政府补贴等方式,对所有纳入特困供养、建档立卡范围的高龄、失能、残疾老年人家庭,按照无障碍设计规范实施适老化改造。有条件的地方可积极引导城乡老年人家庭进行适老化改造,根据老年人社会交往和日常生活需要,结合老旧小区改造等地制宜实施。

降费、提速,网络“获得感”不断提升

在数字经济蓬勃发展的今天,网络质量一定程度上决定着经济发展和民生运行的质量。2019年,我国正式发放5G牌照,携号转网在全国范围内正式推开,提速降费等一系列举措让百姓感受到了实实在在的获得感。

工信部提出,2020年,稳步推进5G网络建设,力争2020年底实现全国所有地级市覆盖5G网络。同时,优化提升网络供给质量,重点支持边疆和偏远地区网络深度覆盖,继续做好网络提速降费,特别是在扶贫助残领域实施精准降费,抓好骚扰电话综合整治等重点工作。

工信部提出,2020年,在降费方面,着重推动降低制造业宽带和专线资费,加大扶贫助力力度,面向建档立卡贫困户、残疾人等群体推出优惠资费,同时进一步优化粤港澳大湾区资费,推动港澳方向流量漫游资费再降低。

(记者 郝琼源、侯雪静、高敬、赵文君、田晓航、张辛欣) (新华社北京1月1日电)

《中国共产党和国家机关基层组织工作条例》主要修订了哪些内容?

新修订的《条例》保持原有框架基本不变,章节有所调整,内容作了充实和完善。主要在以下几个方面作了修改:

- 一 完善机关基层党组织工作的指导思想、目标原则,将习近平新时代中国特色社会主义思想的当好“三个表率”、建设模范机关等要求写入《条例》,提出机关基层党组织工作应当遵循5个方面的原则
- 二 适当调整党组织设置和职责,根据党中央有关要求,修改机关基层党组织的任期,明确机关基层党组织书记人选条件以及机关纪委的领导体制,进一步充实机关党委和机关纪委的职责
- 三 突出把党的政治建设摆在首位,提出加强机关党的政治建设的总体要求
- 四 在加强党员教育管理上,要求严格落实党的组织生活制度,强调党员领导干部要带头参加双重组织生活,组织引导机关党员发挥先锋模范作用
- 五 强化机关基层党组织的监督职能,要求把党员领干部作为监督重点,增加机关基层党组织监督执纪内容
- 六 在党务工作人员队伍建设方面,要求把党务工作岗位作为培养锻炼机关干部的重要平台,保证党务工作力量,注重调动机关党务干部的工作积极性
- 七 在领导和保障上,完善机关党建工作领导体制,厘清机关工委、单位党组(党委)等的责任分工,规定党组(党委)讨论决定基层党组织设置调整、发展党员、处分党员等主要事项的工作程序,对基层党组织书记抓基层党建述职评议考核工作、加强党建工作经费保障等提出了要求

新华社记者 孟丽静 编制

打好蓝天、碧水、净土保卫战

2020年,我国要重点打好蓝天、碧水、净土保卫战,完善相关治理机制,抓好源头防控。

生态环境部表示,坚持不断加强能力建设,保持方向不变、力度不减,突出精准治污、科学治污、依法治污,持续改善生态环境质量,加快建立健全生态环境治理体系,协同推动经济高质量发展和生态环境高水平保护,为全面建成小康社会和“十三五”规划圆满收官贡献力量。

要全力以赴打好打赢污染防治攻

行业主管部门负责按照职能先后开展主题宣讲,住建局开展辖区建筑工地扬尘治理宣讲会,强调工地施工6个百分百要求;城管执法局对渣土公司开展约谈,宣讲道路渣土运输要求;生态环境局对涉气排放企业集中培训,宣讲大气污染防治的要求;社区管理局组织村组干部走村入户召开中会、坝坝会宣讲禁燃禁放工作。经济发展局、公安局、应急管理局纷纷上阵,“管行业必管环保”再一次得到完美诠释。

高新区生态环境局局长何国栋亲自制作PPT,每到一处,都要反复讲解大气污染防治的严峻形势、大气污染防治的危害性,用他的话说:“都是安康人,要热爱自己的家乡,用实际行动打赢蓝天保卫战。”

316国道旁的通用机械厂是个有几十年历史的老国企,拥有完整的生产线。职能部门在专项整治中发现,其工业窑炉持续超标,按照规定必须停产整改。由于企业效益一般,停产整改意味着可能支撑不下去。考虑到企业的现实困难,职能部门“软硬结合”,整改不能让步,面对职工的担忧和不理解,工作人员上门讲解政策,宣传教育,反复沟通,积极联系管委会协调原厂解决现实问题。最终,企业主和职工转变观念,支持整治,全面完成技改。

2019年10月份以来,高新区各部门召开行业宣讲会24场,培训2000多人次,印发各类宣传彩页3万余份,投放户外电子大屏广告4份,召开村民院坝会56场,高新区官方网站发表宣传稿件18篇,各部门微信公众号发布工作动态8期。通过接连不断的宣传教育,广大群众的环境保护意识得到进一步提升,打赢蓝天保卫战的凝聚力不断增强。

如今,“早起先看空气质量”已经成为高新区很多领导干部的习惯。许多企业也越来越认识到,生态环境红线不能碰,只有主动整改,提质提标,才是发展之道。村组干部参与环境保护的积极性高了,群众逐渐养成了禁燃禁放的自觉,群防群治的工作格局逐步形成。

通过系列措施整治,高新区环境空气质量得到根本性好转。截至2019年12月9日,高新区和全市同步提前实现全年的空气优良天数目标,空气优良天数达到311天。近两个月,高新区环境空气质量综合指数均值为60,PM₁₀、PM_{2.5}平均浓度均不同程度下降,2019年10月优良天数31天,11月优良天数29天,12月1日至12日优良天数达到11天。

碧水蓝天是干出来的!打赢蓝天保卫战是硬仗,更是持久战,高新区上下正全力以赴,守护“安康蓝”,奋力擦亮安康的幸福底色。

扶贫“自检”证清白

(上接一版)

立即整改:“不怕发现问题,就怕找不出问题”

旬阳县构元镇高塔村互助资金协会的负责人怎么也没想到,在向贫困户发放贷款的过程中,竟然存在超标问题。而之前,从来没有任何人告诉他们,这属于互助资金管理的违规行为。审计人员发现之后,立即向该镇提出审计建议,要求立即整改。协会立即联系贷款户,收回了超标发放的互助资金。同时高塔村以审计为契机继续查找互助资金管理上存在的漏洞,主动请镇财政审计所管理帮助其代管账务,请当地农商行帮忙进行资金投放审核,极大地降低了互助资金管理风险。

其实,这只是本次扶贫审计全覆盖边审边改的一个缩影。

众所周知,扶贫领域项目多,资金量大,涉及的内容方方面面,任何地方、任何领域哪怕是出现一点小问题,都会影响全市的扶贫效果,影响各级对安康脱贫攻坚的成效考核,甚至给今年我市脱贫摘帽带来巨大隐患和风险。为此,在扶贫审计全覆盖中,县区政府、审计部门和脱贫攻坚指挥部就把工作重点放在了边审边改、抓早抓小上,把查出来的问题尽早消灭在萌芽状态,通过审计治已病、防未病、促内化、防风

险。

白河县审计局局长叶怀成对记者说,以前,行政部门流传着一句话,叫做“防火、防盗,防审计”,可是在开展扶贫审计全覆盖中,有的镇和部门却主动上门,要求尽快派出审计组,对他们进行审计,帮助他们查找扶贫领域存在的问题和政策落实到位的情况,好提前着手整改,把问题解决在当下,不给扶贫验收留下隐患。

汉阴县审计局局长钟华说:“在扶贫审计全覆盖中,我们不怕发现问题,就怕找不出问题。现在找出一个问题,把它整改到位,就是降低了一个风险点。通过排查找出的问题,再举一反三,查出同类问题并切实整改,就消除了该类问题存在的隐患,脱贫摘帽验收就多了一份保障。”

据悉,2019年10月中旬,安康市脱贫指挥部从市脱贫办、审计局、财政局分别抽调了一名县级领导和部分工作人员,组成3个检查组分赴各县区,对审计发现问题的整改情况进行了全面跟踪检查,确保整改见底,问题全清零,不给脱贫摘帽留风险。

记者还从我市有关部门了解到,截至目前,该项审计成果得到了市委、市政府主要领导的高度肯定。审计发现的问题得到了及时有效的整改,查出的案件和查出的线索也已交由当地纪委监委立案审查。

建章立制: 审计的最终目的是促长效

茶叶是紫阳县最有名的产业,但该县的王庙镇新民村却放弃种茶,发动群众种中药材大黄,这是什么原因?在去年的扶贫审计全覆盖中,审计组走村入户,敏锐地捕捉到这一问题。原来,该县有部分高山贫困村,发展了茶叶产业,可由于地处高山,别的地方茶叶已经上市了,山上的茶叶还没发芽。导致能卖上好价钱的明前茶、清明茶在这里都赶不上趟。等山上的茶叶上市,高品质茶市场需求已经减少,只能低价出售,效益自然就上不去。产业效益上不去,农民增收的愿望也落了空。

据此,紫阳县扶贫审计组便向所在的镇村提出了审计建议,建议他们改种适合当地土地、土壤、气候、气温等条件的农作物,发展能够适应市场需求的产业,真正做到以产业的增收助推贫困户的增收。而像新民村这样的贫困村,由于改种了别的更适合的品种,群众大幅增收。紫阳县审计局的主审邓豆豆还利用她县政协委员的身份,向政府提出建议并被采纳,因地制宜多样发展,为紫阳县高海拔山区的产业脱贫和乡村振兴指明了方向。

这样的例子,在本次审计中不胜枚举。“扶贫审计全覆盖,不仅让安康扶贫领域存在的问题提前暴露提前整改,促进了扶贫政策得以落实,提高了扶贫

资金的精准使用,还加快了扶贫项目的进度,保护了一批干部,而且有效防范了在脱贫摘帽验收中出现的风险。”采访中,我市分管扶贫工作的副市长何邦军这样总结,“更为重要的是,出台了相关的规章制度,建立了长效机制,为今后实施的乡村振兴战略奠定了坚实的基础。”

记者了解到,为加强扶贫资金阳光化管理,安康市脱贫攻坚指挥部、市财政局下发了《扶贫资金信息公开和公告公示制度》《扶贫资金项目公告公示制度实施办法》,对资金的安排和分配、拨付与管理、监督与检查进行了详细界定,并明确规定对挤占挪用、层层截留、虚报冒领、挥霍浪费扶贫资金的当事人要从严惩处。2019年9月份,在全市推广了岚皋县创新推出的扶贫资金“三级两账”全口径监管,保障了扶贫资金的安全。同时,针对涉农资金多方管理、重复拨付,资金项目招投标,村集体经济如何壮大等方面,我市先后出台了《关于进一步明确和加强扶贫资金管理的意见》《苏陕扶贫协作项目资金管理办法(试行)》《扶贫互助资金管理暂行办法》等一系列政策、规定和办法,促进了扶贫领域从政策落实到资金管理,再到项目实施,都有了长效的管理规范和运行机制,为扶贫干部做好脱贫攻坚、防范风险提供了遵循。

安康老酒 15年 纯粮酿造

老窖·老酒·老朋友

地址:陕西省安康市大桥北路安康传媒大厦 邮编:725000 编报中心电话:(0915)3268535 传真:(0915)3268531 广告经营许可证:6124004000001 广告业务电话:(0915)3212549 发行投递服务热线:3211149 安康日报印务中心印刷 电话:(0915)3268539